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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “06.05.2025 tarihinde Gaziantep merkezli gerçekleştirilen

operasyonda 208 genç gözaltına alındılar. Gençlere Niye Bosna Hersek gezisi yaptınız?”
“Neden Erasmus programına katıldınız?” “Yurtdışmdaki anne babamzı neden ziyaret ettiniz?”

gibi sorular soruldu. 24 saat avukat görüş yasağı getirildi. Dosyaya gizlilik getirildi.

Nezarethanede oldukça pis koşullarda kaldıklarını, temizlik malzemesi, peçete, sabun temin

edemedikleri, su temini dışarıdan avukatlar tarafından yapıldığı ve tek battaniye verildiği,
sünger verilmediği, battaniyenin yarısını altlanna serdiklerini ve yarısıyla da üstlerine sererek

uyumaya çalışmışlar. Ufacık bir alanda 5 kişi kalmış. Oldukça kötü koşullarda ve kötü

muamele, hakaret ve küfürlerle karşılaşmışlar, tehditlerle karşılaşmışlar ve sabah kahvaltısıyla
gittikleri adliyede de ertesi gün sabaha kadar hiçbir yemek ve su verilmemiş. Avukatlar

tarafından ancak bunlar temin edilmiş.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Eğer bu iddialar doğruysa 208 gencin gözaltına almmasımn gerekçesi nedir?
3) 208 genç yurtdışma gittikleri için mi gözaltına alınmıştır?

4) Adliyede olan 208 gence 24 saat boyunca yemek ve su verilmediği iddiası doğru mudur?
5) 208 gence yapılan gözaltı sonrası tutuklanan kişi sayısı kaçtır?
6) 208 gençten üniversite öğrencisi olan kişi sayısı kaçtır?

7) Üniversite öğrencisi olan gençlerin tutuksuz yargılanması ile ilgili bakanlığınızın yapmış
olduğu çalışmalar nelerdir?

8) 208 üniversite öğrencisinin kötü muamele ve işkenceye maruz kaldığı iddiası doğru mudur?
Eğer bu iddia doğruysa konu ile ilgili açılmış bir soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti ne
durumdadır?

9) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle cezaevlerinde 18-24 yaş aralığında bulunan genç
sayısı kaçtır?

10) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle cezaevlerinde bulunan öğrenci sayısı kaçtır?

TBMM Halkla İlişkiler Binası
2. Kat, 2 Nolu Banko Oda: F214 Bakanlıklar/Ankara

Tel.: +90 (312) 420 63 86 - 87 Faks: +90 (312) 420 24 82

93


